DS N°5 le condensateur
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Exercice 1 :

La charge à courant constant d’intensité I d’un condensateur de capacité C = 100 nF  donne :

1) 
Donner le schéma du montage permettant de tracer cette courbe.

2) 
Le condensateur est-il initialement chargé ou déchargé ? Justifier.

3) 
Déduire de la courbe la valeur du courant I.( Exprimer le résultat en mA puis en  µA.)

4) Calculer la variation de tension (U entre t1 = 6 ms et t2 = 10 ms ? Vérifier graphiquement.
II. Exercice 2 :

On charge un condensateur de capacité C = 4700 µF à courant constant I = 500 mA

Au départ : Ui = 10 V et A la fin : Uf = 110 V

5) Calculer le temps de charge.
6) Tracer la courbe U = f (t) de cette charge.

Dans un deuxième temps, on diminue la valeur du courant I tel que I = 200 mA et on continue la charge pendant encore 2 minutes

7) Calculer la tension finale et compléter la courbe U=f (t)

Enfin on décharge ce condensateur complètement pendant 5 s.

8) Calculer la valeur du courant I de décharge et compléter la courbe U=f (t)

III. Exercice 3 :


Le circuit de mémorisation des stations de radio d'un walkman est alimenté par un condensateur de capacité C= 0,33 mF chargé initialement  sous la tension  U = 3 V par des piles. Le circuit de mémorisation absorbe un courant constant d'intensité  I= 0,11 μA.
9) Quand on place les piles dans le walkman, le condensateur se charge à travers le circuit de mémorisation sous le courant  I, jusqu'à la tension maximale U' = 5 V. Représenter sur une courbe cette charge.

10) La variation de tension vaut donc ΔU=2 V. Expliquer ?

11) En dessous de 5 V, le walkman ne peut pas conserver en mémoire les stations. A l'aide de la courbe tracée à la question 1, déterminer le temps Δt  pendant lequel il faut charger le walkman afin de conserver les stations en mémoire. 

Combien de temps faut-il pour décharger le circuit de mémorisation quand on enlève les piles de l’appareil (c'est à dire pour que la  tension chute à 0 V) ?

12) Calculer la valeur de l'énergie emmagasinée dans le condensateur chargé.
13) Calculer la puissance emmagasinée pendant le temps Δt.
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